



桃 場 旬 訊

第 72 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國79年12月15日

※ 一條蘿蔔七台斤 ※ 五峰工作站獻禮

※ 五峰工作站去年從國外引進
※ 新品種蘿蔔，經試種結果表現優
※ 異。工作站戴文博主任日前送來
※ 一根大蘿蔔，重七台斤。戴主任
※ 表示，這種蘿蔔不但產量高，而
※ 且品質好。那麼大的一根，卻不
※ 會空心，其肉質比在來品種顯得
※ 更細密；抗毒素病、黃葉病的能
※ 力也較強；平均每公頃產量，秋
※ 作（平地田裡作）可達120-150噸
※，比在來品種最高產量高20-50
※%。新品種也可於春作栽培，但
※ 最好在海拔八百公尺以上地區，
※ 其公頃產量亦可達45噸以上。

※ 益栽花卉競賽 ※ 本場試驗產品 ※ 榮獲特優獎

※ 八十年度全國性高品質花卉
※ 競賽，於本（十五）日在台北市熱
※ 烈展開。經評審結果，本場在桃

園縣復興鄉辦理（由莊贏正農友
※ 協助）的“聖誕紅盆栽介質之研
※ 究”計畫，提供產品參賽，榮獲
※ “特優獎”。本場玻璃室內試驗
※ 部份，生育情形亦十分良好，本
※ 月十九日召開觀摩會，邀請本區
※ 各花卉業者來場參觀。

果樹生產研討會

台灣省農業試驗所於本月十三至十五日召開“台灣果樹之生產及研究發展研討會”。研討內容是：“本省果樹發展及產業形勢”、“果樹生理與果實品質之改進”、“果樹育種”、“果樹栽培管理”等。本場作物改良課李明課長與園藝研究室倪萬丁助理員應邀參加研討。李課長表示，該研討會對本省今後果樹產業之發展將有很大助益。

植保專家考察 本場設施栽培

※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 農林廳植物保護科黃玉瓊小姐與中興大學植物病理系林益昇教授，本月六日蒞臨本場，考察設施栽培之病蟲害防治試驗研究工作。張場長親自接待並陪同考察有關業務。離開本場後，黃小姐與林教授隨即前往平鎮、桃園，考察水耕蔬菜和簡易設施蔬菜栽培，以及淡水等地的花卉設施栽培。兩位專家對本場地區設施栽培的水準，評價甚高。

玉米基金計畫 本場兩項均通過

玉米基金七十九年度計畫執行情形及八十年新計畫審查會議，定於本月二十八日下午在行政院農委會召開、本場所提“超甜玉米不同品種地區試驗”和“玉米害蟲綜合防治試驗”兩項，初審已經通過，將送二十八日會議中複審。

市售酸菜含介黃 本場輔導產品 最安全

“酸菜含介黃”事件，最近經各新聞媒體的廣泛報導，引起

消費大眾的極大注意。據報載，經抽驗的酸菜樣品有1%至21%含介黃。本場加工研究室將加強抽驗轄區內之加工廠，加分析以明是否含超量之介黃，以維護消費者與生產者之權益。唯本場推廣課郭副研究員曾輔導雲林縣大埤鄉業者加工酸菜，其產品不但未添加任何色素或防腐劑，而且味道芳香可口，深受消費者喜愛。

退休人員有困境 人事室全力幫助

本場人事室陳主任奕昌曾再三宣示：人事室的工作，是以服務全體同仁為宗旨。陳主任的確是說到做到。他平時不但對現職員工關心照顧，而且對已退休多年、從不認識的本場員工，亦關懷備至。例如前台北場退休職員保成先生，單身在台，退休後健康欠佳，近幾年來一直住在醫院。最近院方要他出院；公保處也來函本場，要求接他出院否則一切住院費用由其本人負擔。然而以保成先生的情形而言，要他回到原先住處，獨自一人生活，的確是“死路一條”。為此，陳主

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 任立即打電話與公保處溝通，說
※ 明原委，請求暫緩此案；另一方
※ 面，又掛電話、簽公文去台北縣
※ 政府和三重市公所有關單位，請
※ 求為保先生作妥善安置。保先生
※ 獲知上情，感動不已。

※

※ 維他命 C 對感冒 ※ 有抵抗壓抑之效

※ 家政研究室資料：根據澳洲
※ 、美國的醫學界臨床研究結果顯
※ 示，每天服用一克維他命 C，可
※ 使 38% 的人逃過感冒之害；對
※ 於已感冒者，每天服用一克維他
※ 命 C，也可使感冒症狀的天數減
※ 少 13%；同樣情形，嚴重感冒
※ 者，被迫在家休息的總日數也可
※ 減少 30%；維他命 C 對減輕各
※ 種感冒症狀均有效。

※ 感冒是由濾過性病毒所引起
※ 的。有的人看來健康結實，卻時
※ 常感冒。為什麼？少洗澡？還是
※ 維他命 C 吃得太少？檸檬、番石榴
※ 、番茄和柑桔，這些水果都含
※ 有豐富的維他命 C，一年四季都
※ 得買，價錢也很便宜，為什麼不
※ 天天食用？當然，草莓、獮猴桃
※ ，如果您不嫌貴的話，更值得多
※ 多品嚐。

※

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

石門鄉甘藷 寒害引發腐爛

台北縣石門鄉農會，日前轉
寄農友一包甘藷葉病害樣本，請
本場鑑定病因。經三重分場王副
研究員雪香鑑定結果，是寒害引
發腐生菌為害所致。

從標本上看，甘藷葉片上有
許多點狀不規則型，分布均勻的
淡黃色病斑；另有塊狀墨綠色病
斑，外行人實看不出是寒害跡象。
畢竟專家慧眼，一看便知真相
。

吉康菜可種植否 本場目前不推廣 農友要種不反對

近有台東縣池上鄉林東星農
友、台北縣中和市趙保棠農友和
台中霧峰鄉農會廖先生等，來信
或電話詢問吉康菜之產銷栽培事
項。據場長指示，本場目前不推
廣吉康菜。但農民要種，我們也
不反對，有關栽培技術資料，也
盡量提供。

吉康菜確實是一種很好的高
級蔬菜。數年前本場從國外引進
栽培後，曾得到相當熱烈的迴響
。可惜國人對此蔬菜的味道不太

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 有興趣，或嫌其價格太高，以致
※ 推廣工作未如理想。

※

※ 大眾傳播委員會 ※ 停止募捐經費 ※ 業務依舊推行

※

※ 地區性農業大眾傳播推行委
員會，奉農林廳指示，於今年七
月起停止向各鄉鎮農會募捐經費
，唯其業務仍應照常進行。本場
推廣課同仁遵照指示，半年來，
矢勤矢勇，未曾懈怠；其他單位
同仁也都一心一德，配合良好，
值得欣慰。希望繼續努力，使農
業大眾傳播工作做得更出色，以
配合時代的需要。

※

※ 農林廳遴選農 ※ 技援外人員

※

※ 據農林廳七十九年十二月十
一日農技字第10661號函示
：有意參加農技團出國服務者，
請依“農林廳遴選農業技術人員
作業要點”規定，填寫有關表格
，於本月三十一日前報廳核備。
七十八年及七九年已辦理登記
有案者，不必重複登記。又嗣後
有關農技人員之遴選對象，除依
照該作業要點第八點規定者外，
※

※※※※※※※※※※※※※※※※※

如未登記有案者，一概不予同意
借調。

送舊迎新

